



EL DIARIO PALENTINO

MARTES
5
JUNIO
1956
EDICION
SIETE TARDE
Seis páginas
80 céntimos

TELEFONOS
Fundado en 1882 y 1890
1353 REDACCION
1526 IMPRENTA
5.891 2006 ADMINISTRACION

DIRECCIONES
DIRECCION Y TALLERES:
MAYOR, 147-151
APARTADO DE CORREOS, 17

El V Consejo Regional de Prensa sigue sus tareas en Granada

Se leyó el anteproyecto de Estatuto jurídico del periodista

Granada, 5. — Han continuado en el salón de actos de la Diputación Provincial, las tareas del V Consejo Regional de Prensa, bajo la presidencia del Director General, don Juan Aparicio. Comenzó la sesión con unas palabras de éste, quien anunció que se iba a tratar de los redactores gráficos y con este motivo realizó la personalidad artística de don Manuel Torres Molina, que tanto ha contribuido a divulgar las bellezas de Granada. Manifestó que se iba a pedir para él, al Ministerio de Trabajo, la Medalla que le correspondiera por el trabajo que ha desarrollado a través de tantos años de profesionalidad. A esta propuesta se sumó el presidente de la Asociación de Redactores Gráficos de España, señor Campa, quien habló luego extensamente sobre la situación de éstos en la Prensa española. Ello dio origen a la intervención de varios consejeros sobre la propiedad de las fotografías de los periodistas que actúan en los diarios y revistas con contratos de trabajo. Seguidamente el jefe de registro de la Dirección General de Prensa dio lectura al anteproyecto de estatuto jurídico del periodista en el que además de tratarse de la personalidad de éste se habla también de las Asociaciones de la Prensa y su integración en el Sindicato del Papel y el Almirante Moreno recibe la visita del Ministro de la Armada de los Estados Unidos Mr. Franke.

Se inician en Moscú las conversaciones entre Yugoslavia y la URSS

Tito colocó flores a la momia de Lenin y pasó bruscamente ante la de Stalin, a quien llamó 'traidor'

Estocolmo, 5. — En Moscú han comenzado las conversaciones oficiales entre Yugoslavia y la URSS, en una conferencia entre Tito y Juschef en el Palacio del Kremlin. —Efe. FLORES A LENIN Y GESTO BRUSCO PARA STALIN. Estocolmo, 5. — Informan de Moscú que el dictador yugoslavo Tito, ha tomado parte en una ceremonia en la que fueron colocadas coronas de flores en un mausoleo de la Plaza Roja. Tito depositó una corona de flores ante la momia de Lenin y pasó bruscamente ante la de Stalin, al que llamó "traidor".

Guy Mollet ante la Asamblea

Se espera que gane el voto de confianza ratificando su política exterior

París, 5. — Se espera que la votación de confianza del primer ministro Mollet, en la Asamblea Nacional francesa, comenzará poco después de que se abra la sesión esta tarde a las cuatro. La votación será precedida de discursos de los dirigentes de los partidos y una última petición de confianza del propio Mollet. Si como se supone la obtiene, será una ratificación legislativa a su política exterior, incluida la que se refiere a Argelia. —Efe. COMENTARIOS DE PRENSA. París, 5. — La Prensa francesa comenta la votación de confianza al Gobierno, que tendrá lugar esta tarde. El periódico socialista "Le Populaire" dice: "Cualquiera que sea el voto emitido por cada uno, nada podrá pretender, por poco que sea, tra-

Visita a las bases aéreas de Torrejón y Zaragoza

La efectuó un grupo de periodistas madrileños

Madrid, 4. — Un grupo de periodistas madrileños ha sido invitado por el General Kissner, a visitar las bases aéreas que se construyen en Torrejón y en Zaragoza, para utilización conjunta de España y de los Estados Unidos. Antes del viaje, el General Kissner informó ampliamente a los representantes de la Prensa del estado actual de las bases, que estarán terminadas para 1958, aunque las pistas de Torrejón podrán entrar en servicio en noviembre de 1957. En este campo existe una pista construida por el Ministerio del Aire español, que tiene una longitud de 1.200 metros, y que se está ampliando a 4.100 metros. Las entradas de las dos pistas son de hormigón armado, y la zona de aparcamiento tendrá una longitud de 2.250 metros y una anchura de 500. Residirán en la base una población militar norteamericana de 4.000 hombres, para los que se construirán viviendas, escuelas, toda clase de servicios, cines, etc. La base de Zaragoza tendrá dos pistas para aviones bombarderos y de caza, y podrán hacerse salidas y entradas a un mismo tiempo. Los créditos concedidos para estas bases se elevan a cuatrocientos millones de dólares, de los que se han recibido ya doscientos, que se emplean en varias etapas, de acuerdo con las posibilidades de la economía española. Se retiró después al oleoducto que tendrá 900 kilómetros y cuyo tendido se halla en la actualidad, en la provincia de Córdoba. Terminó el General Kissner subrayando la buena armonía que existe entre las autoridades españolas y las norteamericanas, que facilitan el trabajo de estas construcciones. Los periodistas visitaron después la base de Torrejón y en avión se dirigieron más tarde a la base de Zaragoza, sobre cuyos terrenos les fue explicado el alcance de las obras que se llevan a cabo.

Ovejas de Ponceña premiadas en la "Feria del Campo"



Estas humildes y sencillas ovejas tienen motivo para sentirse vanidosas, pues han conseguido para su propietario, Sr. Polanco, los más altos y preciados galardones en la Feria Internacional del Campo

"Aspectos sociales de Europa en la hora atómica"

Ponencia del señor Solís en la Reunión del Centro de Documentación e Información

San Lorenzo de El Escorial, 5. — Continuaron esta mañana las sesiones de trabajo de la V Reunión Internacional del Centro Europeo de Documentación e Información. Presidieron S. A. R. el Archiduque Otto de Austria-Hungría; secretario de Asuntos Exteriores; Dr. Joachim Von Merkat, ministro federal del Gobierno de Bonn; Sr. Papadakis, de Grecia, y Marqués de Valdeiglesias, secretario. Asistieron a la sesión de esta mañana el ex ministro de Educación Nacional, Sr. Ruiz Giménez, director del Instituto de Cultura Hispánica, director general de Relaciones Culturales y otras personalidades. El senador Iyer, de Francia, resumió las intervenciones suscitadas en la tarde de ayer, referidas a su ponencia: «Debemos esforzarnos—dijo—en orientar la civilización atómica de mañana en un sentido humano e incluso humanista, y hemos de llegar a resolver este problema dentro de Europa».

Siria reconocerá, "en principio", a la China roja

Damascos, 5. — Siria ha decidido reconocer "en principio" a la China comunista, según ha manifestado a los periodistas el ministro de Hacienda, Abdul Wahab. Dijo que tan pronto como las formalidades que ahora están siendo estudiadas por representantes de los dos países hayan quedado firmadas, se producirá un anuncio de reconocimiento diplomático. —Efe.

Acuerdo de la "ONU" sobre Palestina

"Mister H" deberá continuar interpretando "buenos oficios" para ver de resolver el conflicto Israel y los Países Arabes tendrán que cumplir el armisticio

Sede de las Naciones Unidas, 5. — El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, ha acordado, por unanimidad, el secretario general de la ONU, Dag Hammarskjöld, continúe teniendo en práctica sus «buenos oficios» en Palestina, para ver de resolver el conflicto reinante en aquella zona geográfica. Después de la votación, el Secretario general de las Naciones Unidas manifestó al Consejo de Seguridad, que «trataría de realizar el cometido que se le encomendaba» y expresó su esperanza de que nada de lo que se ha dicho durante el debate celebrado estos días, que en algunos momentos alcanzó tonos violentos, «pueda dañar los esfuerzos de las Naciones Unidas en Palestina».

Ha dimitido el Ministro de la Guerra argentino

Buenos Aires, 5. — En fuentes del Ministerio de Defensa, se afirma que el ministro de la Guerra, Arturo Osores, ha presentado su dimisión al presidente Aramburu. Al parecer, han dimitido también los generales Julio Lagos y Roberto Dalton, comandante en jefe del Ejército, y jefe de Estado Mayor del Ejército, respectivamente. —Efe.

¡Oído al número!...

Premios mayores de la Lotería Nacional

Madrid, 5. — En el sorteo celebrado hoy en la capital de España, han sido premiados con los primeros premios los siguientes números: Primero: Número 8.769. Premiado con 1.000.000 de pesetas: Oviedo, Barcelona, Murcia y Zaragoza. Segundo: Número 31.294. Premiado con 500.000 pesetas: Barcelona. Tercero: Número 40.317. Premiado con 250.000 pesetas: Madrid. Premiados con 15.000 pesetas, los números siguientes: 5.012 Madrid, Palamós, Castuera y Algeciras. 6.387 Barcelona, Madrid, Granada y Madrid. 7.544 Toledo, Mérida, Vigo y Castellón. 12.683 Soria, Barcelona, Logroño y Sevilla. 21.925 Madrid, Manresa, Málaga y Utrera. 22.818 Barcelona. 32.003 Rentería. 32.839 Tapia de Casariego, Melilla, Luchamayor e Ibañeta. 46.470 Barcelona. 51.482 Sevilla. —Cifra.

Colaboradores de DIARIO - DIA LECTORES DE OBRAS PREMIADAS

Ya me atrevo a denunciar, en su día, la existencia y proliferación abundosa de una literatura de premios, oportunistas y casual, sin contenido ético y estético, y ahora me atrevo, igualmente, a denunciar la existencia y proliferación, en la misma medida, de un nuevo espécimen, fruto de aquella literatura: el que podría llamarse lector exclusivo de obras premiadas. Este, digase lo que se quiera, forma parte de la sociedad y participa en los avatares del mundo literario, basado, principalmente, sobre eso: sobre la contingencia de un signo que, como es lógico, depende de lo fortuito y aleatorio. Este espécimen no es un espíritu ponderado y reflexivo, ávido de detecciones moderadas, exentas de trucos y de artificios, sino al contrario: parcialista, unilateral y sorpresivo, forjado al calor de las circunstancias. No es culto, ni docto, ni desinteresado y altruista. Es, en una palabra, un esnob, dentro del amplio y revuelto panorama de lo extravagante. Lo arrastran los tempones publicitarios y solo se nutre, repito, de obras premiadas. Como hay coleccionistas filatélicos, o vitílicos, hay asimismo, coleccionistas de impresiones primerizas, figuradas, que, por lo común, es la única virtud que albergan los productos galardoados. Afición cara, como se sabe, porque raro es el día que las informaciones bibliográficas no nos traen la revelación de un autor, apenas empujado por la fama, desconocido, por lo común, y que también por lo común, es una para cada obra y con una sola obra, como fundamento y compendio de sus cualidades creadoras. Porque, salvo las excepciones de rigor —en uno y otro caso— jamás se repiten en el tiempo y, si lo hacen, suele acontecer que el fruto secundario difícilmente retasa la línea, ya inveterada, de lo mediocre e indiferenciado. Son excesivos, ciertamente, los autores de una sola obra. La premiada, y en incontables ocasiones, de otras obras, sin el relieve de la primera, aunque sí con el de la resonancia, ya reducido, de la primera. Sin embargo, todos o casi todos, se van perdiendo tras el estruendo originario, en progresión descendente, ante la indiferencia del público y la degeneración de su labor sucesiva. Viven algún tiempo impulsados por el trompetazo, súbito e inesperado, de la aureola periodística y, después, casi no disponen de alicientes para arrastrarse en busca de la atención de las gentes. Y así, el ambiente se está apretando no en la infidelidad, sino en la indiferencia, como de un conglomerado social de perclitados, agonistas y curiosos que aguardan en balde que la fortuna llame otra vez a sus puertas entornadas. De proseguir en tal grado la exaltación de favorecidos, lo temible no será que el premio pierda eficacia, sino que, en contra de lo propuesto, produzca efectos de anulación y descredito, y será paladín del no premiado, el indigente y anónimo como un galardón, el que fuere, en lugar de albeor prestigios, los aparatos, y en lugar de redimir, hundiera. Cuando lo excepcional pasa a ser norma, cuando lo eminente, siquiera por el nombre y el espectáculo, se intenta convertir en hábito, entonces se realiza el inevitable contrapunto de valoraciones y, por consecuencias del trueque, lo antes vulgar y anodino se muda en minente, lo oscuro en fulgor, y lo postizo en idolatría.

Aparte de lo artificial y precipitado de toda literatura de premios, lo peor, cuando se está cosechando, a la par, ese tipo de lector de obras premiadas a que me refería más arriba y que, en definitiva, no ha de ayudar en nada a la redención de nuestras culpas. Ya he contado las razones. Y un lector, alto o bajo, conviene que no pervierta sus gustos, que no adultere ni hipoteque sus idolatrías, que no mixtifique sus selecciones puesto que, si bien se mira, de él depende, en primer término, que la literatura salga de su postración y emprenda caminos más tentadores despejados y placenteros.

Aquello de Benavente: no hago comedias para el público, sino público para mis comedias, puede ser una divisa altiva si se escriben comedias dignas de un público idóneo. En realidad, la divisa debiera ser esta otra: escribo comedias inteligentes y, lo demás me será dado por añadidura, como en la parábola bíblica. Claro es que no basta proponer a un público inteligente, comedias inteligentes, sino que se compongan. Esto es lo patético e inconfundible, incluso sin olvidar que el talento es una cuestión de paciencia. Fuera de que, al ponerse a crear, dejando a un lado los móviles bastardos, ningún autor lo hace bajo ninguna premonición valorativa. Se escribe, o se esculpe, o se pinta por imperio sustantivo de una vocación, por sugestión delicada y delectosa de ejercer una misión de intimidad trascendente y legítima. Pero, en el arte, como en la vida, el premio es un estímulo, una obra buena que mala. Pero la creación, el acto germinador y fecundante, la expresión de la personalidad creadora no se somete a dictados ni componendas. Esta condición no traspasa el límite electivo, límite que, por lo general, se concreta y reduce a la determinación —a la predeterminación— de tema, desarrollo y pericia. Lo otro, lo que teje y trasmata la temática, eso es ya indeterminado y libre de trabas. De ahí que toda obra destinada a certámenes, acudida por el tiempo y los vientos especulativos de su destino previo, suponga una entidad forzada, recompuesta, aparencial y casuística. Ningún fruto de la inteligencia del hombre debe estar azacaneado por otra prisa o por otra estimativa que no sea la de la propia y espontánea fiebre creadora.

Lo malo, digo, no es que se fabrique literatura para premios, sino leer para premios, en la literatura de premios está destinada, fatalmente, a perecer, en este mundo, y afortunadamente. Sostenida esa postura es fomentar la hasta ahora endeble población de seguidores de obras premiadas. Lo ideal sería premiar sin envolturas anticipadas. O sea, estimular lo noble no como accidente fortuito, sino como deliciosa costumbre; no como azar, sino como culto. La belleza no ha precisado jamás de aporifias idolátricas levantadas al par de falsas lujurias. La explotación es obra de la belleza, es, indistintamente, monumento y espejo de sí misma. Se premia a sí propia y solo necesita de ella para sometimiento de las voluntades más traicioneras.

Exclusivo para EL DIARIO PALENTINO-EL DIA DE PALENCIA (Prohibida la reproducción)

Excursión de la "Guardia de Franco" de Palencia a El Escorial y Valle de los Caídos



Al pie del grandioso Monumento a los Caídos en la Cruzada, un verdadero Escorial horadado en la roca viva de la sierra guadamareña, el grupo de palentinos pertenecientes a la Guardia de Franco, que realizaron el domingo la visita al Escorial y al Valle de los Caídos en Cuernavaca, hacen un alto en el camino y posan ante el fotógrafo con el semblante alegre por la interesante excursión realizada

PALENCIA AL DIA

Un poco en las nubes

Una borrasca tormentosa se ha formado en el centro de la Península. Esto dicen los meteorólogos y habrá que hacerles caso, que para algo tienen un nombre tan difícil de pronunciar. Y así, lo cierto es que muchas nubes han empujado hoy el azul del cielo, que corre un viento con cara de tormenta y, en algunos momentos, el día quería ponerse el disco de moda este año: «Parece que va a llover».

Otra vez el tiempo anda revuelto. Las tormentas son la amenaza de junio. Una amenaza que puede ser sinistra, trágica, sobre estos campos de tierra ya tan afectados en este año hisistoso por una meteorología adversa.

En junio priva el campo, mientras miramos al cielo viendo pasar las nubes, negras y blancas, con la esperanza de que una, de algodón, se quede quieta y no desmenuje con el buen tiempo, el fruto de una cosecha, para que, cuando se está celebrando con toda brillantez la Feria del Campo, no tengamos un campo sin feria.

Más en la Feria andan los labradores palentinos, en la excursión organizada por Unión Territorial de Cooperativas. Entre máquinas, ganado, frutos, ponen los personajes a la maravillosa decoración surgida en la Casa de Campo madrileña. Por cierto que el viernes se celebrará el «Día de Palencia», con intervención de la Banda Municipal de Música y los Grupos de Coros y Danzas de la S. F. de F. E. T. y de las JONS.

Un buen motivo para ir a Madrid. Y puesto que de la Feria del Campo hablamos, recojamos con satisfacción de paisanaje y amistad, los premios obtenidos por don Luis Polanco en el Concurso de Ganadería. Volviendo a la ciudad, estamos en vísperas de los Juegos Florales de las Congregaciones Marianas y de las Bodas de Oro del Colegio de las Angélicas. Junto a la brillantez de los actos que se organicen habrá con ambos motivos la emoción de muchas generaciones impuestas en la novillada del domingo, y los estudiantes sudan, más de lo que el tiempo impone, en plenas exámenes de Revalida. Quizá porque muchos estén, un poco, como el principio de este «Palencia al día» en las nubes.

Idealice su hogar con FRIGORIFICOS «PALACIOS»



Cartelera

TEATRO PRINCIPAL Hoy, tercera semana de grandioso éxito de «Tarde de toros», en teatro principal. Tolerancia menores. Sesiones desde las 3:30 tarde. Último día.

Jueves, presentación del mundialmente famoso Fu-Manchu, con su gran espectáculo de magia. «Los hechizos de Fu-Manchu».

GRAN TEATRO ORTEGA «El diablo de las aguas turbias».

CINE PROYECCIONES «Los peces rojos».

CINE CASTILLA «El derecho de nacer».

CINE OTERO Pantalla panorámica. Continúa desde las cinco: Coloquio programa doble: «Sucedio en Roma», de Sofia Loren y «Perseguidos», de George Raft.

CALIFICACION MORAL: «Tarde de toros» (2); «El diablo de las aguas turbias» (2); «Los peces rojos» (3); «El derecho de nacer» (3); «Sucedio en Roma» (3); «Perseguidos» (2).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada obra, expresan la calificación moral dada por la Oficina de Espectáculos dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad: 1: Todos, incluso niños.—2: Jóvenes.—3: Mayores.—3-R: Mayores con reparo.—4: Gravemente peligrosa.—5: Sin calificar.

Solemnemente se celebra el Corpus Dominicano

El domingo salió la procesión por la plaza de San Pablo

Con motivo de celebrarse el pasado domingo la Fiesta del Corpus Dominicano, organizada por los Padres Dominicos del Convento de San Pablo, tuvieron lugar varios actos religiosos, que resultaron muy solemnes y se vieron muy concurridos de fieles.

Tras los cultos propios, a las siete y media de la tarde, salió la tradicional procesión del Santísimo bajo palio, que recorrió las estaciones acostumbradas en el templo de las Dominicas y alares de las Nazarenas y Asilo de Ancianos, entonándose diversos motetes y bendiciéndose con el Santísimo, para reintegrarse seguidamente la piadosa comitiva al templo conventual de donde procedía.

A las diez y media, se celebró en San Pablo una misa solemne, que fue oficiada por el P. Marcelino Alvarez, asistido de otros Padres Dominicos. Predicó un elocuente sermón sobre la excelsa fiesta del Corpus Dominicano, concedida por privilegio de San Pio V y confirmada por varios Pontífices y por la Bula Romana, el R. P. Antonio Figueras.

Continuación de las visitas del Prelado a los arciprestazgos de la Diócesis

Continuando su Visita Pastoral por los Arciprestazgos de la Diócesis, el Excmo y Reverendísimo señor obispo, realizará durante los días y horas que se indican, las siguientes Visitas provinciales:

ARCIPRESTAZGO DE VALDAVIA
Día 11 de junio. Por la mañana, a las diez, Villanueva, Visita; a las doce, Arenillas de Nuño Pérez, Visita y comida; por la tarde, a las cuatro, Villanueva, Visita; a las seis, Villanueva, Visita; a las ocho, Buenavista, Visita y descanso.

Día 12, por la mañana, a las ocho, misa en Buenavista; a las diez, Villanueva, Visita; a las doce, Villanueva, Visita y comida; por la tarde, a las cinco, Valdebarco, Visita y comida; por la tarde, a las cinco, Barrio de la Puebla, Visita; a las siete, La Puebla, Visita y descanso.

Día 13, por la mañana, a las ocho, misa en Renedo y Visita; a las once, Polvorosa, Visita y comida; por la tarde, a las cinco, Tabanera, Visita; a las siete, Ayuela, Visita (descanso en Buenavista).

Día 14, por la mañana, a las ocho, misa en Congosto; a las diez, Baños, Visita; a las doce, Riosmenudos, Visita y comida; por la tarde, a las cuatro, Cuerno y regreso a Palencia.

ARCIPRESTAZGO DE CASTREJON (Parroquias recién incorporadas)
Día 18 de junio, por la mañana, a las diez y media, Tarlonte; a las doce y media, Veilla de Tarlonte; por la tarde, a las cuatro, Villanueva, a las seis, Barajeros; a las siete y media, Vega de Riacos (descanso en Tarlonte).

Día 19, por la mañana, a las ocho, misa en Tarlonte; a las diez, Villanueva de la Peña; a las doce, Avilañeta; por la tarde, a las cuatro, Villanueva, a las seis, Pino; a las siete y media, Santibáñez de la Peña (descanso en Tarlonte).

ARCIPRESTAZGO DE SAN ROMAN ENTREPENAS
Día 23 de junio, por la mañana, a las diez, Respanda, Visita; a las doce, Pontecha, Visita y comida; por la tarde, a las cinco, Cornón, Visita; a las siete, Villanueva, Visita; a las ocho y media, Villanueva, Visita y descanso.

Día 24, por la mañana, a las ocho y media, Misa en el Santuario de Nuestra Señora del Brezo; a las once y media, Veilla de Tarlonte; por la tarde, a las cinco, Ritorrada, Visita; a las siete, Muñeca, Visita; a las ocho y media, Villanueva de Arriba, Visita y descanso.

Día 25, por la mañana, a las ocho, misa en Villanueva de Arriba; a las diez, Mantinos, Visita; a las doce, Villalba de Guardo y comida; por la tarde, a las cinco, San Pedro Canales, Visita; a las ocho, Veilla del Río Carrion, Visita y descanso.

Día 26, por la mañana, a las ocho, misa en Capilla del Pantano de Compuerto; a las diez, Valcabor, Visita; a las doce, Otero de Guardo, Visita y comida; por la tarde, a las

Audiencia pública!

Juicios por imprudencia temeraria y robo

Antón, Díaz Menéndez, de 23 años, conductor, con carnet de primera clase, conduciendo el día 25 de octubre de 1933 el camión M. 86.507 por la carretera de Santander-Madrid y en el término municipal de Monzón de Campos, por circular por el centro de la carretera y efectuar un cruce con otro camión, chocó con el costado de este, precipitándose a Carmen Penagos Campo, que conducía José Sáiz de la Maza. A consecuencia del accidente resultaron lesionados Luis Gómez de la Sota y Gilberto Sáiz de la Maza, que tardaron en curar 74 y 62 días, respectivamente, quedándole al primero una cicatriz en el pómulo derecho.

El camión, propiedad de Carmen Penagos, sufrió averías por valor de 37.400 pesetas y el que conducía el procesado, daños por valor de 8.000 pesetas. Según la versión de las calificaciones provisionales del Ministerio Fiscal, que venimos reproduciendo, los hechos constituyen un delito de imprudencia temeraria, del que resultaron daños y lesiones, tipificado en el artículo 585 del Código Penal en relación con el núm. 3 del art. 420 del mismo Código legal.

Comparece primeramente el procesado, quien sitúa los hechos a las dos de la madrugada y atribuye tal colisión al deslumbramiento producido por el cambio de luces de su compañero. Añade que ambos conductores llevaron a cabo el cambio de luces, pero que el camión que venía en dirección contraria solamente llevaba el faro derecho encendido. No comparecen los testigos Luis Gómez de la Sota y Gilberto Sáiz, pero sí lo hace José Sáiz de la Maza, conductor del otro camión. Manifesta este testigo que dio el reglamentario cambio de luces, que su camión llevaba todos sus faros en situación adecuada a las circunstancias y que le conduca por su mano derecha.

Al comparecer el acusado en la Sala, la Presidencia de la misma ordena se le surten las esposas y Tomás declara que, al momento de integrarse la versión de los hechos presentados por el Ministerio Público, Casimiro Santos González, propietario del comercio, ratifica tales hechos, pero a preguntas del Letrado defensor, contesta que tal comercio le cedeban siempre y fundamentalmente a la tienda.

Al discutirse solamente la condición de «casa habitada», como agravante que puede concurrir en el presente caso, el Ministerio Fiscal basa su informe en este punto, reiterando su anterior calificación y apoyandola en varios fallos jurisprudenciales del Tribunal Supremo.

El Letrado defensor, Sr. Laso de la Torre, discrepa con el Ministerio Fiscal en este punto y con arreglo a la definición que de casa habitada dan los penalistas y el propio Código de Enjuiciamiento, debe decretarse la concurrencia de tal agravante, solicitando la correspondiente rebaja de la pena, en vista de tal interpretación, de acuerdo con el número dos del art. 505 del Código Penal.

TOMA DE POSESION. — En el día de hoy y ante la Sala de Gobierno de la Audiencia de nuestra capital, ha tomado posesión de su cargo de Magistrado, el de la categoría de término, don Hipólito de Castro Guerra, que por Decreto del Ministerio de Justicia de 27 de abril pasado, fué nombrado para tal cargo.

Felicitamos muy respetuosamente al nuevo Magistrado y le deseamos cordialmente muchos éxitos en su brillante carrera.

SENALAMIENTOS. — Para el día 6 de nuestra Audiencia Provincial, se verán los siguientes juicios orales: A las once, por hurto, contra Modesta Prieto y otra, del Juzgado de Palencia, Letrados, señores Nieto y Casas, Procuradores, señores Ugidos y Frasco.

A las doce, por quebrantamiento de condena, contra Carmen Alonso y otra, del Juzgado de Cervera, Letrado, don Mariano Calderín, Procurador, señor Cortés.

Argumento: 5. Desarrollo: 4. Interpretación: 5. Fotografía: 8.

Sociedad Filarmónica

Un programa atrayente para el magnífico concierto de mañana. La gran Orquesta Alemana del Sur, de Stuttgart, dirigida por Earl Gerbert, y con el extraordinario curso del violinista Denes Zsigmondy, se ajustará, en el concierto que, como fin de curso, ofrecerá mañana a las ocho y media, en la Filarmónica, a las ocho menos cuarto, en el Teatro Principal, el siguiente programa: Primera parte: Sinfonía en «Sol» mayor, número 52, de Haydn. Está considerado Haydn como «el padre de la Sinfonía» y la número 92, titulada «Orquesta», es una de las más características y celebradas, además de no muy oídas.

Cuatro Cantones

Crece el hormiguero urbano

Según el último censo, la población de Palencia se eleva ya a los 44.104 habitantes. En los últimos diez años ha aumentado en 6.700 y 2.300 en el último lustro. Ha habido también algunas «bajas» colectivas, el Sanatorio de «El Monte», la población resinera de «El Monte», que ha disminuido sensiblemente, y el traslado a Burgos de los empleados de la Comisaría de Recursos con sus correspondientes familias.

A pesar de ello, Palencia sigue creciendo. Se ensancha o se alarga el núcleo urbano, y de año en año, se hace más nutrido, más denso, más bullicioso ese gran hormiguero humano que forma una ciudad.

El blanco de los cien mil. Como quiera que sea, Palencia va dejando de ser una pequeña capital de provincia y tiene ya alcanzado la cota inmediata de los cincuenta mil habitantes. Puede llegar a los cien mil antes de que finalice el siglo.

Y los que todavía no son demasiado viejos quizá puedan conocerlos. Con esa perspectiva—la ciudad de 100.000 habitantes que ha de ser una realidad no demasiado lejana—habrán de enfocarse, si las cosas se hacen con amplitud de miras, los proyectos de reformas, trazados, mejoras de servicios fundamentales que se acometen por el Municipio.

Es elemental ir montando, desde ahora mismo, el armazón de esa ciudad de cien mil almas que sin cálculos utópicos puede sorprender a la generación inmediata verdadera como un hecho consumado. Bueno, diseñar todos los proyectos municipales con el «punto de mira» alzado y dirigido hacia ese «blanco de los cien mil habitantes».

Elogio del trabajo bien hecho

La obra bien hecha es uno de los factores más estimulantes del hombre que crea. Es así como el trabajo no pesa. Trabajar con afán de superación, dominar el oficio o profesión, cualesquiera que sea, sentir un anhelo de perfeccionamiento en cuanto que hacemos, es el primer deber que nos dan los psicólogos para que el trabajo deje de ser esclavitud y se convierta en liberación.

A este objetivo responden los concursos de artesanos o de oficios que organizan, de vez en cuando, los correspondientes Sindicatos y agrupaciones gremiales. El domingo se celebró un con-

Bodas de Oro de las Congregaciones Marianas de San Luis y San Estanislao

Una considerable fuerza de vanguardia del catolicismo. Así define Pío XII a las Congregaciones Marianas en la Constitución Apostólica del 27 de septiembre de 1943.

Y más adelante agrega: «... que dan frutos, no sólo de santidad personal, sino también de obras meritorias de apostolado». Este dice el actual pontífice Pío XII, felizmente representante de las Congregaciones Marianas en general, y la de Palencia, un granito de arena entre las de todo el mundo, en sus cincuenta años de vida, ha dado fe de esta reconocida fuerza de vanguardia, no solamente con sus numerosas vocaciones religiosas y la sólida formación de sus congregantes, sino también, lo que tanto agradece el Papa, con numerosas obras de apostolado.

Los barrios del Otero y de los Cuarteles, el Hospital Provincial y el Asilo de Ancianos, los muchachos obreros de 14 a 18 años, que han recibido instrucción religiosa y aprendizaje de oficios en nuestras escuelas nocturnas... todos habían del espíritu de caridad y de apostolado que han desarrollado las Congregaciones Marianas en todo momento.

Con motivo de las Bodas de Oro, han llegado a esta Congregación, varias de los más remotos lugares de España, y algunas de países extranjeros. Son antiguos congregantes de Palencia. Muchos de ellos ocupan elevados puestos en el ámbito nacional y todos ellos gozan de merecida reputación, cada uno en su función. Han triunfado en la vida... y se formaron en la pequeña congregación de Palencia.

«Padre, nunca olvidaré los felices años vividos en esa bendita Congregación y sus enseñanzas, que me han ayudado muchísimo». Es el tema de todas las cartas. Personas de muchas generaciones, 1906 hasta ahora. Pero todos educados en el mismo espíritu, que mereció del ya citado Papa Pío XII esta frase rotunda: «Las Congregaciones Marianas tienen espíritu apostólico y son Acción Católica». Y en este mismo espíritu se unen los congregantes de ayer y de hoy.

Brújula internacional

Problemas de una agricultura europea

La elevación del nivel de los labradores debe buscarse en la productividad

Por PIONIO VILLAR

(Servicio de ARGOS especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción)

El Consejo de Ministros de la Agricultura europea, en su reunión celebrada en París, se ocupó de las dificultades que existen para coordinar las diferentes políticas agrícolas de los países que integran la Organización Europea de Cooperación Económica y comenzó a despejar los horizontes de una atmósfera muy densa.

Las políticas nacionales de los diferentes países tienen un punto en común, que es la ayuda a los agricultores. Ayuda esta muy justificada, teniendo en cuenta que el agricultor aumenta su nivel de vida a un ritmo más lento que los demás compatriotas dedicados a otras actividades económicas, especialmente a la industria.

El fin que se persigue en todas partes es dar salida a los productos del campo al precio más remunerador posible, empleándose para ello diversos métodos. En la mayoría de los países, el Estado fija unos precios mínimos, especialmente para el trigo, que es el principal regulador de la economía agrícola.

Pero actualmente ocurre que la producción mundial agrícola aumenta más de prisa que el consumo. Por ejemplo, para los países de la O. E. C. E. el aumento es de 1 por ciento al año, mientras que el consumo solo es del 25 por ciento, que se descompone en el uno por ciento por aumento de la población y el 15 por ciento gracias a la mejora general del nivel de vida. Los excedentes agrícolas, que plantean ya problemas difíciles en ciertos países, amenazan con aumentar. Este aumento es una consecuencia del progreso técnico. Esta situación condujo al Comité ministerial de Agricultura a las siguientes constataciones:

«En primer lugar, parece que la importancia de las subvenciones u otros estímulos depende en gran parte de las posibilidades presupuestarias de los diferentes gobiernos. Es de temer, si no se toman precauciones para evitar competencias, que algunos países ven disminuida su parte en el comercio inter-europeo o mundial, al no poder luchar con armas iguales con aquellos competidores capaces de soportar por más tiempo la carga financiera de una política de ayuda a la exportación de los segundos. La ayuda a la exportación se utiliza como un medio de intervención en el mercado interior. Constituye una medida indirecta de sostenimiento del precio, que contribuye a falsear la ley de oferta y de demanda y retrasa la evolución necesaria de explotaciones que obtienen sus ingresos de producciones mantenidas artificialmente.»

Por otra parte, la mejora del nivel de vida de los agricultores debe basarse en una mejora de la productividad agrícola. Para elevar los recursos de los agricultores, existe una tendencia que se orienta hacia la disminución de su número. Es a esto a lo que se han lanzado países como Estados Unidos, Dinamarca y Holanda, que estimulan a sus labradores a encontrar una vida material mejor en la industria. Claro está que esta solución crea luego el problema de la afluencia de población a las grandes ciudades, que en todos los países sufren las consecuencias del rápido trasplante de población.

En algunos países existe también una nueva orientación que consiste en el desplazamiento de la industria hacia las regiones rurales que empobrecen, con el fin de evitar la superpoblación de ciertas zonas de centralización industrial. No obstante, no hay que olvidar que en la agricultura las transformaciones no se producen al mismo ritmo que en la industria, que el terreno y el clima escapan a toda planificación, y que ciertos acontecimientos pueden cambiar la superabundancia en penuria y que más de la mitad de la población del globo está todavía mal alimentada, por lo que no puede aconsejarse una reducción de la producción agrícola, aun cuando los países cuenten con excedentes.

HERNIADOS

No cometan la imprudencia de creer que un braguero corriente puede contener su hernia, eviten su crecimiento, peligro o incomodidad, adquiriendo nuestro moderno **HERNIUS AUTOMÁTICO**, eficaz, consolidativo, que sin límites, peso, bulo ni presiones se adapta de todo lo conocido y se lleva sin molestia. Bajo medida, molde y prescripción facultativa. (C. C. S. 15.055).

VISITA EN PALENCIA el sábado, día 9 del corriente, de 10 a 12 horas, en el **CONSULTORIO** del Médico D. ISAAC BLANCO, Avenida José Antonio, 1.

Gabinete Ortopédico HERNIUS
Rambla de Cataluña, 34, BARCELONA - Montera, 32, MADRID

Italia por el camino del centro

"Nennianos" y monárquicos han perdido la partida

Roma.—(Del corresponsal de la Agencia «Mirospa», en exclusiva para este periódico).—No parece probable que Roma tenga alcalde. Las elecciones administrativas han arrojado aun unos resultados poco satisfactorios. Veintiseis concejales democristianos, veinte comunistas, diez neofascistas, dos monárquicos populares, un radical y un republicano, forman un conglomerado idóneo para que el Gobierno municipal resulte poco menos que imposible. Planteadas así las cosas, sería necesario un entendimiento de la Democracia Cristiana con la derecha o la izquierda, para que Tupini pudiera regir la Ciudad Eterna. «Romano de Roma», con esta denominación se presentó el citado candidato. Justificadísimo denominativo, por otra parte, puesto que nació en el centro de la capital y no se ha movido de la misma. Su currículum vitae resultaba inatacable en todos los sentidos. Los sindicalistas recordaban su actividad como organizador de los primeros sindicatos blancos, iniciada en el lejano año 1906, cuando fundó la «Unión Profesional Romana», destinada a agrupar los pequeños artesanos, los empleados, los telegrafistas y los tranviarios. Fué consejero comunal en 1914 y en 1919 uno de los fundadores del Partido Popular de los Sturzo. Diputado en tres legislaturas —de 1919 a 1924— llegó a ser secretario de la propaganda preletoral como el hombre nuevo de Campidoglio. Pero las cosas han salido de manera diferente como tal propaganda había anticipado y Humberto Tupini se encuentra ahora con un conglomerado de difícil gobierno. Si los demócratas se avienen a contar con los votos monárquicos y emisinios para la administración municipal romana, los rojos y aún los centristas saragatinos y liberales extreman su oposición. En caso contrario, a las maniobras obstruccionistas, habría que añadir la penosa impresión que causaría ver regida la Ciudad Eterna y la sede de la Cristiandad, por un alcalde rojo. Claro que queda un tercer camino previsto por la ley: el nombramiento de un comisario parlamentario técnico y hincio de cualquier etiqueta política. Para buena parte de la Democracia Cristiana, en ésta

la mejor solución. Y si así es, Tupini veía completamente frustradas sus esperanzas edilicias.

TRIUNFA LA POLÍTICA MODERADA
¿Qué resultados prácticos —léase políticos— arroja la consulta electoral reciente? En general, puede considerarse como un triunfo no rotundo pero sí evidente del centrismo demócrata. La nación ha expresado su voluntad en seguir por la vía del centro, alejada de las peligrosas experiencias sociales preconizadas por Nenni, con la aquiescencia de Togliatti (ahora en Belgrado, negociando con Tito la nueva base anticomunista de colaboración) y aparte también de las nostálgicas emisinias o las revisiones institucionales.

Se ha comparado la victoria actual a la obtenida en 1948 por la Democracia Cristiana, aunque a mi modesto entender contenga semejanza comparada su buena dosis de exageración. Los beneficiarios de los comicios actuales han sido principalmente los liberales y socialistas saragatinos. Los primeros a cuenta de los monárquicos templados (otro gran perdedor ha sido el monárquico popular de Lauro) y los segundos a costa de la hasta ahora huérfana nensina. Las polémicas del «antistalinismo» no han dejado de repercutir entre los «hermanos proletarios», que no han comprendido bien cómo Nenni podía aparecer partidario de Stalin hasta hace poco y ahora su más activo debedor. Consecuencia de la contradicción ha sido la entrega entera a los socialdemócratas saragatinos.

Las consecuencias de la división se advierten también entre los monárquicos. La creación por parte de Acaules Lauro —que sigue siendo alcalde de Nápoles— del partido monárquico popular con inclinaciones coalicionistas cerca de la Democracia

PALENTINO DEL MUNDO A TRAVES DE NUESTROS CRONISTAS

La investigación atómica en Alemania

En fecha próxima Alemania dispondrá de ocho reactores nucleares que le permitirán desarrollar un amplio programa de investigación y utilización de la energía nuclear

A pesar de que hasta hace poco las disposiciones aliadas prohibían la investigación atómica, será alemán el primer buque que surque los mares movido por energía nuclear

Bonn.—(Del corresponsal de la Agencia Mirospa en exclusiva para nuestro periódico).

Un extenso programa de investigación atómica se llevará a la práctica en Alemania, urgentemente. Como primer paso se prevee la instalación de ocho reactores nucleares, en diversas ciudades, que serán utilizados tanto para la experimentación atómica como para los ejercicios prácticos de los científicos técnicos alemanes que en el futuro deseen especializarse en esta moderna e importante rama de la ciencia.

Teniendo en cuenta que hace relativamente muy poco que a esta nación se le permite ocuparse de nuevo de investigaciones y trabajos de este tipo, resulta sorprendente la noticia de que el primer buque de superficie que surque los mares movido por energía nuclear, llevará pabellón alemán. El mundo, tras haber visto el «amiraglo» de la recuperación postbélica germana tiene que reconocer que el espíritu de trabajo y la disciplina del pueblo alemán pueden conseguir cosas que a primera vista parecen imposibles.

Para el desarrollo del programa atómico alemán los Estados Unidos han enviado a la República Federal Alemana seis kilos de uranio que se emplearán para la utilización de los dos primeros reactores cuya instalación está prevista, en Munich y en Frankfurt, respectivamente y se utilizarán para diversos fines científicos.

Actualmente solo existe en Alemania una empresa que fabrique agua pesada, la «Farwerk» Hoechst y ésta no en cantidad suficiente para las necesidades que en el futuro exigirá la importancia de los trabajos e investigaciones atómicas; por lo tanto, se espera que el ministro de Energía Atómica alemán, Strauss, que en fecha próxima visitará los Estados Unidos, consiga de este país el suministro adicional que necesita.

El más importante de los reactores en proyecto será uno móvil que se pondrá a disposición de la marina, en Hamburgo, y que se empleará para la investigación de todo lo relacionado con el uso de la energía atómica en navegación. Los países del Norte de Alemania han puesto a disposición de

la comisión atómica hamburguesa cuatrocientos cincuenta mil marcos destinados a sufragar los gastos que se originen en estos trabajos en su primera etapa.

La ciudad del Ruhr también dispondrá de dos reactores, uno de los cuales se utilizará como «controlador» de la producción y el otro como central eléctrica de experimentación.

PROHIBICIÓN DE ARMAS ATÓMICAS
Las escuelas superiores técnicas se beneficiarán extraordinariamente con este programa atómico, pues, con clara visión, se ha decidido dotarlas de los más modernos aparatos de esta especialidad. En Colonia se instalará una central de experimentación a disposición de la cual habrá, también, un reactor y en la cual practicarán los técnicos que en un futuro se quieran especializar en esta rama. En la Escuela Superior Técnica de Acción se instalará el mayor de los reactores alemanes cuyo importe se calcula en unos veinticuatro millones de marcos. No cabe duda que una vez desarrollado este programa, los centros docentes alemanes serán unos de los mejores dotados de todo el mundo, con lo que es lógico esperar que Alemania desculle en fecha próxima en el campo de la experimentación atómica con fines pacíficos.

La mayoría de estos reactores serán facilitados por firmas norteamericanas e inglesas aunque no se descarta el que algunos de ellos se construyan en la misma Alemania.

Si se respaldara en adelante, la disposición aliada que prohíbe el uso de la energía atómica para otros fines que los pacíficos. Por lo tanto se podrán construir armas atómicas, a pesar de que los planes del Cuartel General de la OTAN prevén, el empleo de esta clase de armas —solo de tipo defensivo— por el ejército alemán, en caso de un ataque contra occidente, según ha manifestado recientemente el Comandante supremo de las fuerzas militares de la citada organización Mariscal Montgomery.

HEINER HEINECKE
(Prohibida su reproducción).

El desconcertante Mendes-France vuelve al primer plano de la actualidad francesa

Acusado de derrotista y traidor, luchó ferozmente para retornar al poder.- Del coqueteo con el Frente Popular a la visita a De Gaulle

Por Louis NORMAND

Mendes France vuelve a estar en el primer plano de la política francesa. Como hace dos años, cuando subió al poder y fue saludado como el hombre nuevo de Francia, como el estadista capaz de dar un nuevo giro a la situación, sino como vértice de un resentimiento nacional que le acusa implacablemente, Mendes-France, brillante, poseedor de una agilidad mental extraordinaria, de un sentido de la negociación y de una flexibilidad inaudita dentro de una dureza pétrea, tiene junto a estas condiciones de su raza, los defectos de la misma. Mendes-France llevó al poder su actividad liquidadora, rápida y espectacular, pero siendo un hombre de gobierno aliquidador, Francia estaba incómoda con la lucha en Indochina y el reciente mal estar del Norte de África. Mendes terminó la guerra en el sud asiático, pero esa impopularidad en Tíbet y Marruecos, y negociaciones a Argelia. El país respiró tranquilo, pero la tranquilidad basada en la falta de gallardía no es duradera. El virus del arrepentimiento, de la insatisfacción, viene muy pronto a turbar las conciencias. Mendes-France, que abandonó el poder a la política, se hizo vivo otra vez el afimismo que dice que Francia encuentra siempre el hombre, se derrumbó estrepitosamente. Y ya no ha sido personal, en el sentido que el ambicionaba, nunca más.

LAS DOS ACUSACIONES
Y sin embargo, todavía está en el primer plano de la actualidad francesa, por aquella fuerza inigualable de su ambición política, porque es muy difícil olvidar que en la más rápida de las carreras llegó a lo más alto y cayó en el más feroz de los desprecios. Porque él siguió en la brecha, aunque acaso ya no con la fuerza y el vigor de su primera embestida, volvió a sonar su nombre con intensidad. Su visita a De Gaulle, su dimisión del cargo de vicepresidente, el mantenimiento de su política abolicionista y la facilidad desconcertante de sus maniobras, que se prestan a todos los comentarios y a todas las hipótesis, devolvieron a Mendes France, arrancándole de aquella zona gris en que se mantenía después de su fracaso en las últimas elecciones.

Pero amigos y enemigos le tenían en cuarentena. Mendes-France es sospechoso. En la reunión del partido radical de hace pocos días, rodeado de sus fieles, de todos los hombres jóvenes que él hizo diputados y que se confiaban ciegamente en su valer, Mendes-France ha sido acusado en un discurso abrasador. Y sus hombres «los jóvenes tucos», como les llaman, que esperaban su reacción fulminante, su coraje y su audacia, ante la timidez de sus réplicas, sólo vieron al hombre vencido que el 5 de febrero del año pasado abandonaba el Palais Bourbon. El otro Mendes-France, el impopular, el que encarna la conciencia de Francia cuando quiere reaccionar contra sus temores y debilidades, el que haciéndose intérprete de esas en la vida política, ha de sufrir el desprecio cuando avergüenzan, cuando escucen como una llaga.

Triste sino el de Mendes-France. O triste como el que eligió. El drama de Francia se abate sobre sus espaldas y lo simboliza. Hace quince meses que la Asamblea se lanzó furiosa contra él, después de haber sido la «evadited» mundial, le impidió hablar y casi le echó a la fuerza. Su gobierno cayó en una votación masiva y los diputados no aceptaron ni su justificación. Se encontró fuera del hemisferio, con la cartera aún abierta en la mano, conteniendo unos papeles que no pudo utilizar. Estaba palidísimo y aquella expresión amarga que le es peculiar se había acentuado. Los ojos se le habían hinchado en una ira sorda, que sólo podía estallar en lágrimas. Pero sólo contentérselo.

Jorge Maida
(Prohibida la reproducción).

El cardenal Mindszenty, encarcelado de nuevo

Se niega a acatar las leyes sobre materia eclesiástica promulgadas en Hungría

Munich.—Según la Agencia de Noticias Católicas, el Cardenal Mindszenty, que había sido puesto en libertad de una cárcel comunista hace menos de un año, ha sido encarcelado de nuevo por haber rehusado firmar una promesa de lealtad y reconocer todas las leyes sobre materia eclesiástica promulgadas en Hungría desde 1948.—Etc.

Este drama de Mendes simboliza el que flota en las palabras de André Morice, su correligionario, en la reunión del partido radical a que he hecho referencia y en que el antiguo jefe del gobierno no supo contestar, entre el estupor de sus seguidores. André Morice le acusó brutalmente: «cada hombre político tiene su leyenda. Vuestro nombre atrae como moscas, a cuantos quieren la renuncia y la traición.»

SE ENTREVISTA CON DE GAULLE

Cada vez que las cosas no funcionaban bien en Francia, se habla de De Gaulle. El retirado de Colombey ha hablado con claridad y en que el antiguo jefe del gobierno no supo contestar, entre el estupor de sus seguidores. André Morice le acusó brutalmente: «cada hombre político tiene su leyenda. Vuestro nombre atrae como moscas, a cuantos quieren la renuncia y la traición.»

Este drama de Mendes simboliza el que flota en las palabras de André Morice, su correligionario, en la reunión del partido radical a que he hecho referencia y en que el antiguo jefe del gobierno no supo contestar, entre el estupor de sus seguidores. André Morice le acusó brutalmente: «cada hombre político tiene su leyenda. Vuestro nombre atrae como moscas, a cuantos quieren la renuncia y la traición.»

¿QUE BUSCA Y QUE SIRVE MENDES-FRANCE?

El antiguo jefe del Gobierno sigue desconforme con todo, a pesar de servir todas las situaciones. Su ambición le lleva siempre lejos, pero la realidad le frena. Sin embargo, mientras no cumpla esta ambición estará inquieto, inquieto, capaz de todas las papeletas, hasta de las peores de la historia de Francia, con tal de ser el que está más arriba. En ciertos momentos recuerda a Laval. Confiaba en las elecciones, después de su estrepitosa caída, y no le fueron propias. Entonces coqueteó con un posible Frente Popular. Ahora va a ver a De Gaulle. Su estrella está ya apagada totalmente a pesar de su esfuerzo de voluntad para mantenerse como figura capital.

Es el hombre del renunciamiento y la tradición, pero ha seguido luchando infatigablemente, buscando siempre un camino en el que se encuentre. Alguien ha dicho que era impulsado al poder por tenebrosas y demoníacas fuerzas. Un ejemplo: hace ya tiempo que quería dimitir como vicepresidente del Gobierno y manifestaba públicamente sus divergencias con Guy Mollet. Sin embargo, éste se fué a Rusia, y él pidió y consiguió asumir interinamente la presidencia del Consejo. No pudo evitarlo. Mandar es un ansia superior a todo. Y si ahora ha dimitido es porque aspira a más. Ser segundón no le interesa, repugna a su desconcertante psicología.

(Una exclusiva de la Agencia MIROSPA para nuestro periódico. Prohibida su reproducción.)

FRIGORIFICOS
"PALACIOS" imprezindible

Lea todas las semanas el Suplemento Agrícola DIARIO-DIA

Defítese con un buen Libro
Pida las últimas novedades a
LIBRERIA I. G. DIARIO-DIA
Mayor, 147 - PALENCIA

Nivada
EXACTITUD GARANTIZADA

CHAPADO 20 MICRONES Pts. 765
CHAPADO 20 MICRONES Pts. 980
AUTOMATICO 20 MICRONES Pts. 1.450
CHAPADO 20 MICRONES Pts. 975

ORO 18 K/15 Pts. 1.400
ORO 18 K/15 Pts. 2.180
ORO 18 K/15 Pts. 1.750
ORO 18 K/15 Pts. 1.750

El Siglo XX, Siglo de la Medicina

Los eczemas tienen un origen psíquico
En los bebés se producen por falta de afecto de los padres

Paris. — Los doctores P. de Graziansky y E. Stern, han publicado recientemente los resultados de un sorprendente estudio sobre el origen psíquico de numerosos eczemas.

Después de haber observado, las condiciones de aparición de este mal entre 25 lactantes y seis adolescentes, y habiendo interrogado a todos los padres de éstos, llegaron a la conclusión de que sin negar el papel de los factores físicos (herencia alérgica, lactancia artificial), es preciso atribuir a los factores psíquicos un papel preponderante.

El eczema, que en el adulto es producido frecuentemente por un choque emotivo, se presenta en el bebé:

- 1.— Cuando las relaciones entre madre e hijo carecen de afecto.
- 2.— Cuando el bebé experimenta la falta de seguridad sobre su condición (después de la separación de sus padres, por ejemplo).

Los autores del citado trabajo han estudiado los siguientes elementos en el clima de sus pequeños enfermos:

- Diecinueve de 25, no habían sido deseados; dos, no pertenecían al sexo que sus padres esperaban.

De prestancia y garbo a su cotidiano vestir, llevando gabardinas y trajes de la gran CASA MARTIN MAYOR, 86

Todas las madres, salvo dos, se calificaban a sí mismas de muy nerviosas; doce padecían ansiedad; cinco, agresividad o cólera y tres, obsesiones.

Diecinueve padres de 25 eran igualmente nerviosos.

Once matrimonios habían resultado mal y seis indiferentes.

— Los mismos bebés eran catalogados por sus padres como nerviosos.

— Las madres, observadas en las salas de espera, se mostraban con frecuencia distraídas, y en todo caso, sin experimentar verdadera ternura hacia sus hijos, o al contrario cubrían a éstos como reacción contra su repulsa interior, contra su sentimiento de culpabilidad, de exageradas caricias.

— Algunas madres habían sufrido un choque emotivo antes de la aparición del eczema del niño, o se había producido un acontecimiento que había modificado sus relaciones con su bebé.

En cuanto a los ocho jóvenes examinados, todos carecían de madurez afectiva, todos tenían madres hiperansiosas y demasiado protectoras o frías.

En resumen, el eczema se manifiesta con preferencia cuando la madre se aparta efectivamente de su hijo, tenga o no conciencia de esto, y cuando el equilibrio nervioso de los padres está más o menos alterado.

Las gafas se llevarán dentro del globo del ojo

Pueden usarlas lo mismo los miopes que los operados de cataratas

En las sesiones del II Congreso de la Sociedad Latina de Oftalmología, don Joaquín Barraquer-Moner, de Barcelona, expuso un sensacional lema: "la técnica quirúrgica de las lentes intraoculares. Más liso y llanamente, la técnica de unas gafas" que usted, lector, puede llevar no ante el globo ocular, sino dentro de él. El doctor Barraquer-Moner, hizo en esta jornada tentativa cuatro operaciones: además, proyectó varias películas filmadas sobre casos prácticos de este tipo de cirugía.

En 1953, el doctor Strampelli, de Roma, tuvo la idea de las lentes intraoculares. Y la puso en práctica con rotundo éxito. En julio de 1954, el propio profesor Strampelli envió al doctor Barraquer una comunicación en tal sentido y éste adoptó la técnica. De entonces a finales de abril —según la estadística del propio doctor Barraquer— él ha hecho cuarenta intervenciones de este tipo.

— Con qué resultado, doctor?

— Con el deseado.

En la especialidad es posible que una estadística muy aproximada señalase en medio centenar el número de casos en que esta técnica quirúrgica de las lentes intraoculares ha sido aplicada en todo el resto del mundo. En tal caso sería más destacable el hecho de que a España correspondía casi una igual con los 40 casos del doctor Barraquer y otros dos del doctor Olivella, también de Barcelona.

Traducido en un lenguaje profano contundentemente vulgar la catarata no es otra cosa que el empañamiento del cristalino. Esto es, una de las lentes del objetivo —en lenguaje fotográfico— que es el ojo, está empañada e impide la visibilidad. Pues bien, si se opera una catarata la cirugía no ha conseguido otra cosa que "quitar" esta lente empañada. El objetivo fotográfico ha quedado incompleto. Para nivelar en lo posible esa "diferencia" entre un ojo sano y otro operado de cataratas hay que utilizar, tras mediciones difíciles, largas, inexactas, irreparablemente lentes exteriores. Actualmente se ha generalizado en cierto modo el sistema de las lentes de contacto. La novedad actual por el sistema Strampelli es la de emeter en el ojo una lente de

plástico, que sustituye al cristalino extirpado por la operación.

— ¿Será carísimo, doctor?

— Pues no. Al parecer, una lente de Strampelli suele costar entre 500 y mil pesetas. Los gastos de la operación quirúrgica de "instalación" son más o menos —la Medicina no puede tener precio ni sujetarse a tarifas— los equivalentes a los de una operación de cataratas precisamente. Pero lo asombroso es que en colocar la lente el cirujano no suele invertir sino unos quince minutos.

— ¿Ventajas?

— Muchas. Enorme. Una lente de contacto colocada debajo los párpados y sobre el globo ocular es difícilmente soportable durante un máximo de diez horas diarias. En cambio, si el oftalmólogo le coloca al enfermo una lente intraocular, el paciente —el ex paciente— no necesita hacer ningún esfuerzo para soportar esa pieza de recambio.

Esta técnica se utiliza para tres fines: primero, para los operados de la catarata de un solo ojo; con la lente Strampelli "nivelar" la visión de ambos ojos con gran diferencia entre el número de dioptrías de los dos; tercero, para quienes siendo simplemente miopes —aunque tengan igualdad de dioptrías en ambos ojos— no se atrevían a usar gafas; hay jóvenes que harían cualquier sacrificio con tal de no "temperarse" sus 17 o 23 años utilizando gafas. Esta técnica redime del armatoste exterior que cabalga sobre la nariz. Sin embargo, el doctor Barraquer no pretende corregir una miopía de pocos centímetros de seis dioptrías, y para él la fundamental aplicación de la lente Strampelli es la de igualar la visión en ambos ojos.

(De una crónica de Antonio Ercoyen, en "La Voz de España", de San Sebastián).

COCINAS ESPECIALES
para Quemar paja, serrín o leña
ESMALTADAS Y NEGRAS
PASTOR
M. Lafuente, 20

"Los inválidos también tenemos derecho al trabajo"

"Nos roban a diario la exclusiva de venta de lotería fraccionada"

"Somos 600.000 inválidos en España; que nos dejen hacer lo que podemos"

Madrid. — (Servicio de ARGOS especial para nuestro periódico. Prohíbe la reproducción).

En Madrid se celebrará próximamente el I Congreso Nacional de Inválidos Civiles y de Trabajo. Me entristece con el Presidente de la Comisión organizadora. Diré, a modo de preámbulo, que le faltan los dos brazos. Su nombre es el de Marcelino Rodríguez García.

— Hemos solicitado al Gobierno —me dice— la creación de una Organización Nacional de Inválidos. Este está finalizando ya los estudios para su creación.

— ¿Acabarán la futura Organización un sector limitado de impedidos o, por el contrario, a todos?

— Entendemos que una Organización Nacional de Inválidos debe integrar a todos los inválidos españoles en general, sin mirar la condición social ni la procedencia de la invalidez.

— ¿Pueden los inválidos ganarse la vida por sus medios?

— Todos los recuperables, sí.

— ¿Qué entendemos por inválidos recuperables?

— Inválidos recuperables son todos aquellos cuyo grado de invalidez no sea obstáculo decisivo como oponerle al trabajo. Hemos de tener también en cuenta la capacidad mental e intelectual del individuo, así como la edad.

— Hemos hablado de los recuperables; hablemos ahora de los no recuperables.

— Estos ya se manifiestan por sí solos a través de su máxima y total invalidez. Amputados las dos piernas... Amputados los dos brazos... Parálisis total completa... Parálisis parcial de una pierna y un brazo... — Medio de vida para estos inválidos?

— Aun a pesar de su invalidez, puede usted decir que los inválidos también tenemos derecho al trabajo. Se nos ha concedido la exclusiva de venta de lotería fraccionaria. Sin embargo, nos roban a diario nuestro derecho. Es necesario que se ejerza una verdadera protección para todos los que se dedican a la venta fraccionaria ilegal. Tenemos un archivo

completo de denuncias. Como si nada... ¿Mas? — Tenemos solicitado también para estos casos la venta fraccionaria de tabaco por sistema ambulante, así como la reventa de localidades para espectáculos públicos. Hay algo también acerca de la administración central y distribución integral de las quinientas de Apuestas Mutuas. Ya hablaremos... — ¿Qué número de inválidos existe hoy día en España? — En número excesivo. Somos 600.000 inválidos. Que nos dejen hacer lo que podemos... — ¿Inútiles todos? — Calculando, un veinte por ciento. — ¿Abunda la invalidez entre los niños? — Precisamente, a eso iba. Es en la infancia donde radica un mayor número de inválidos. — ¿Causas? — Son las siguientes: los estragos que produce la parálisis infantil y las litupendencias propias de los niños. Entre éstos es donde la futura Organización tendrá más eficacia. Los que por desgracia padecemos una invalidez desde largos años, estamos obligados por propia experiencia, a exponer a nuestro Gobierno las medidas que deben adoptarse para que la invalidez sea debidamente protegida por la intensa labor social de los organizadores. — ¿Remedios? — Nosotros pretendemos la creación de centros adecuados para la rehabilitación física y orientación profesional. Actualmente, los niños inválidos se benefician de las instituciones que funcionan bajo la advocación de San Juan de Dios y otras análogas. Sin embargo... — ¿Sin embargo?... — Esto es solamente en el aspecto clínico. — Existe, entonces, entre los inválidos algún complejo de...? — Dígame, si: de inferioridad. Es cierto. — ¿Hay en España algún centro de reeducación que pudiera acabar con esto? — Se creó uno en el año 1923, de cuya eficacia pueden dar muestra los innumerables compañeros que se han colocado en las escuelas de Trabajo, talleres del Estado, artesanos y particulares en general. — ¿Funciona actualmente dicho centro? — En el año 1934 comenzó a languidecer su humana obra, hasta llegar a la más completa paralización. No obstante, el señor Reina, director general de Enseñanza Laboral, ha prometido hacer cuanto sea necesario para la nueva puesta en marcha de un Instituto de Reeducación y Orientación Profesional, donde los inválidos podrían readaptarse al trabajo común y olvidar ese maldito complejo. — Es necesario. — Alfonso MARTINEZ GARRIDO

Todo tiene un símbolo

EL COMERCIO

EL SIMBOLO DEL BEBEDOR ES EL COÑAC FUNDADOR

que está... ¡como nunca!

FUNDADOR
Pedro Domecq

SE INSTALA EL CONDENSADOR MÁS GRANDE DEL MUNDO

La ciudad de Memphis, Tennessee, tendrá dentro de poco el condensador más grande del mundo. Según informa la Worthington Corporation, se trata de una pieza con una capacidad de 13.500 metros cuadrados de superficie condensadora, cuya misión será convertir en agua nuevamente el vapor de la nueva central termoeléctrica que va a ser instalada en la localidad.

La central tiene por objeto satisfacer la creciente demanda de energía eléctrica de los talleres mecánicos, molinos harineros y fábricas de alumbrado de Memphis.

Las compañías de seguros de Suecia han donado tres riñones artificiales a instituciones médicas de Estocolmo, Goteburgo y Umea, situadas en la parte Norte del país. Este órgano artificial desarrollado por el doctor Nils Alwall de Lund, es extremadamente efectivo para combatir ciertos peligrosos envenenamientos uricos. Hasta ahora, Suecia sólo contaba con un riñón semejante en una clínica médica de Lund. Desde su instalación en 1946, la clínica ha tratado 186 casos procedentes de todas partes del país.

Mientras que Suecia ha ido lentamente en sus pedidos de riñones artificiales adicionales, el fabricante, la

Patitas Kakikampbell
Pura sangre holandesa
De cinco semanas, 50 pesetas
AVICOLA SAN FCO. JAVIER
Marcella (Navarra)

Se descubre una vacuna contra el resfriado

Nuevo producto contra el dolor de cabeza

Nueva York. — Por fin, los científicos parece ser que han encontrado algo para acabar con el resfriado común.

El doctor Victor H. Haas, director del Instituto Nacional de Microbiología de Estados Unidos, acaba de manifestar que se ha descubierto una vacuna contra todo tipo de resfriado, gripe y otras enfermedades similares.

El doctor Haas informó que se han hecho numerosos ensayos con un grupo de voluntarios, y que los resultados obtenidos han sido maravillosos.

Se cree que, en cuanto terminen las pruebas clínicas que se continúan llevando a cabo, el suero será puesto en el mercado para uso general.

NEUVO PRODUCTO PARA EL DOLOR DE CABEZA

A los múltiples remedios existentes contra el dolor de cabeza, ha venido a sumarse uno más descubierto recientemente en los Estados Unidos.

Se trata del PVP, al que se conoce científicamente con el nombre de «Povinylypyrrolidone». Sus aplicaciones son múltiples. Además de calmante tiene la particularidad, según informan los químicos, de que retarda la absorción de ciertas drogas en el organismo, prolongando por tanto la acción de las mismas. Al mismo tiempo reduce la toxicidad y las propiedades irritantes de ciertos productos químicos, y hace solubles las combinaciones ordinarias insolubles manteniendo los componentes de varias drogas en su apropiada suspensión.

SE INSTALA EL CONDENSADOR MÁS GRANDE DEL MUNDO

La ciudad de Memphis, Tennessee, tendrá dentro de poco el condensador más grande del mundo. Según informa la Worthington Corporation, se trata de una pieza con una capacidad de 13.500 metros cuadrados de superficie condensadora, cuya misión será convertir en agua nuevamente el vapor de la nueva central termoeléctrica que va a ser instalada en la localidad.

La central tiene por objeto satisfacer la creciente demanda de energía eléctrica de los talleres mecánicos, molinos harineros y fábricas de alumbrado de Memphis.

Las compañías de seguros de Suecia han donado tres riñones artificiales a instituciones médicas de Estocolmo, Goteburgo y Umea, situadas en la parte Norte del país. Este órgano artificial desarrollado por el doctor Nils Alwall de Lund, es extremadamente efectivo para combatir ciertos peligrosos envenenamientos uricos. Hasta ahora, Suecia sólo contaba con un riñón semejante en una clínica médica de Lund. Desde su instalación en 1946, la clínica ha tratado 186 casos procedentes de todas partes del país.

Mientras que Suecia ha ido lentamente en sus pedidos de riñones artificiales adicionales, el fabricante, la

fábrica de acero Avesta, ha recibido pedidos de los siguientes países: Dinamarca tres unidades; Noruega y Suiza, dos cada uno; Unión Soviética, Alemania, Checoslovaquia, África del Sur y Australia, uno cada país.

Deportes

Después de la derrota en Lisboa

Siguen los juicios adversos al equipo español

Lisboa, 4.—Varios delegados de las Federaciones que asisten al Congreso de la F. I. F. A. y al de la Unión de las Federaciones Europeas de Fútbol, asistieron al encuentro España-Portugal.

El presidente de la Unión Europea, Schwartz, de Dinamarca, dijo: "Los portugueses me sorprendieron por la velocidad que supieron dar a su fútbol en la primera parte. Fue una pena que no siempre supiesen acabar las magníficas jugadas que trenzaron. A pesar de ello, podían haber marcado dos o tres tantos más".

El delegado de Egipto, Yousef Mohamed, declaró: "Fue una pena que los delanteros portugueses hubiesen perdido tantos goles. Les faltó en muchas ocasiones la conclusión eficaz de la jugada. Los españoles me desilusionaron, dado el nombre que tiene su fútbol".

Granatnik, vicepresidente de la F. I. F. A. y presidente de la Federación Universitaria, dijo: "Cuando te matriculas, cuida, por tu propio interés, de pagar la cuota del Seguro Escolar".

ración rusa de Fútbol, dijo: "Los portugueses supieron encajar su afán de victoria jugando con mucho entusiasmo, gran velocidad y mejor construcción táctica que su adversario. Me impresionaron los dos guardametas lusos. Esperaba que los españoles hubieran jugado más, aunque evidenciaron ser buenos jugadores".

El delegado de Grecia, Merminios, afirmó: "Muy bien el equipo portugués, con una gran velocidad. Podían haber marcado dos o tres tantos más".

Finalmente, el delegado brasileño, Romeo Santos, dijo que sólo un milagro evitó la goleada del equipo español.—Alfil.

QUINOCES Y EIZAGUIRRE, HABLAN DE LA APATIA DE LOS JUGADORES ESPAÑOLES

Lisboa, 4.—Esta tarde regresaron a Madrid en el Lusitania expresos los futbolistas, directivos y periodistas que han permanecido en Portugal con motivo del encuentro España-Portugal.

Quinoces, entrenador del equipo, manifestó: "Con el espíritu de lucha que reveló el once español en el encuentro disputado con Portugal, era imposible alcanzar una victoria. Confieso que no comprendo la falta absoluta de amor propio y de brío que dieron muestra evidente mis compatriotas. Portugal, aunque en contra de facilidades por la falta de coraje de los nuestros, jugó muy bien".

Eizaguirre, declaró: "A los portugueses nunca les abandonó el espíritu de lucha, que, inexplicablemente falló en el conjunto español. La actuación de los españoles fue esporádica. Al contrario de lo que es habitual en ellos, todos los jugadores revelaron apatía y los delanteros no evidenciaron el tradicional gusto por la meta contraria, una de las mejores armas del equipo español". —Alfil.

DE ENSEÑANZA

SALIDA PARA EL ALBERGUE DE LAS ALUMNAS DEL SEGUNDO DE MAGISTERIO

Se pone en conocimiento de todas las alumnas de segundo año de Magisterio de la Escuela Normal y Normal de la Iglesia, que van a realizar el curso de Instructoras Elementales de Hogar y Juventudes en régimen de internado en el Albergue de Cervera (Palencia), que la salida para el mismo será el próximo martes día 5 de junio a las diez y media en punto de la mañana, desde la Delegación Local de Sección Femenina (Decreto de Benzoa, núm. 9).

PALENCIA EN LA FERIA DEL CAMPO

El viernes se celebrará el "Día de Palencia"

Misa, procesión de Santo Toribio, "Pan y queso" y coros y danzas

El ganadero palentino señor Polanco acapara todos los premios de ganado lanar

Madrid.—El «Día de Palencia» en la III FERIA Internacional del Campo, se celebrará el viernes 8 de junio y abarcará diversidad de actos.

En primer lugar, a las diez de la mañana, la Banda Municipal de Música de Palencia anunciará la festividad del día con los alegres y clásicos pasacalles.

A las once, se celebrará la santa misa en el mismo pabellón de Palencia, y la procesión de Santo Toribio, tirándose desde un balcón del edificio el pan y queso, una de nuestras más entrañables y típicas tradiciones.

Terminará el programa matutino con la actuación de los grupos de Coros y Danzas de la Sección Femenina y de Educación y Descanso, de Palencia, sobre un tablado que se colocará en el centro de la hermosa plaza castellana de nuestro Pabellón, y por la tarde habrá nuevas exhibiciones folklóricas, bailes, etc.

Por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, señor Frago de Toro, han sido invitadas las altas autoridades y jerarquías, así como las más destacadas personalidades palentinas, y a través de la Casa de Palencia en Madrid se cursarán invitaciones a los afiliados y palentinos en general, ya que la gran afluencia de público a la Feria, sobre todo si se mantiene el buen tiempo que desde hace días estamos disfrutando, aconseja restringir la entrada al recinto de nuestro Pabellón.

Para todos los palentinos que frecuentamos la Feria del Campo, ha sido motivo de satisfacción y legítimo orgullo, como lo será para todos los demás al conocer la noticia, el que un ganadero palentino, don Luis A. Polanco, haya acaparado casi todos los premios de cada una de las cuatro secciones del concurso de ganado lanar, adjudicados por competente y riguroso Tribunal a sus lotes de ovejas de raza churrina castellana. ¡Esto sí que es ir al copo!

Pero hay más. El señor Polanco, que con entusiasmo y competencia cuida y mimó su Granja, diplomada por la Dirección General de Ganadería, establecida en Baquerín de Campos, se ha llevado también la copa de plata y de campeonato por un lote de seis ovejas y dos carneros y análogos trofeos, es decir, otra copa de plata y de campeonato, al merecer de mayor puntuación, presentado igualmente por el ganadero palentino.

Otro trofeo, si cabe más importante aún que los anteriores, es el obtenido en el concurso nacional de producción lechera que venía celebrándose desde hace meses, con comprobación diaria oficial de los ordeños, cuyo primer premio ha sido también otorgado al lote de ovejas del señor Polanco, así como el título de campeana nacional de producción lechera a una de las ovejas del mismo ganadero.

Las cuatro secciones del grupo lanar ante aludidas y los galardones conseguidos, han sido los siguientes: lote de seis ovejas y dos carneros, primer premio, copa de plata e importante cantidad en metálico; cuatro carneros y dos machos, unas y otros de uno a dos años, primer premio y cantidad en metálico; seis carneros de menos de un año, primer premio y cantidad en metálico, y seis carneros, primer premio, diploma y metálico.

Este resultado no necesita comentario, porque es por sí mismo expresivo y elocuente. Y más que felicitación, porque ésta es para todos los palentinos, merece el señor Polanco la gratitud de todos sus paisanos, por haber sabido colocar, en la difícil y reñida competición nacional de estos concursos ovinos, a la mayor altura el pabellón de Palencia. ¡Enhorabuena, señor Polanco!

ALIMENTO DE FUERZA CHIKILIN PARA NIÑOS Y MAYORES FRIGORIFICOS "PALACIOS" concede un periodo de pruebas de quince días

La vida en la Región

La supresión del trayecto urbano del tren de Rioseco repercute en el comercio e industria locales

AVILA. LAS OBRAS DEL NUEVO INSTITUTO DE ENSEÑANZA MEDIA. — En la sesión del Ayuntamiento el alcalde dio cuenta de las gestiones realizadas en Madrid, acompañado del Gobernador Civil para que se reunieran en breve las obras del Instituto de Enseñanza Media. La impresión es satisfactoria, pues se reanudarán seguramente dentro del actual ejercicio.

También dijo el alcalde que pronto será una realidad la construcción de un nuevo edificio destinado a Hogar de Auxilio Social. Se alzará en los terrenos de San Roque.

LEON. VELADA EN EL SEMINARIO MEJOR DE SAN ISIDRO. — En el magnífico Seminario Mejor de San Isidro, tuvo lugar una comedia ofrecida por la Diputación en honor de los Prelados y autoridades que asistieron a la consagración del nuevo Obispo auxiliar de Santander, don Dorotheo Fernández.

VALLADOLID. EL SECRETARIO NACIONAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES CLAUSURA LA SEMANA DE LA JUVENTUD. — El Secretario Nacional del Frente de Juventudes, don Carlos García Maurilio, clausuró ayer los actos de la Semana de la Juventud, organizados por la Jefatura del Distrito Universitario.

Por la mañana hubo una misa en la Iglesia de San Miguel. A las once en la Piscina Deportiva los pequeños afiliados a la organización, encuadrados en la Legión «Chichas», tuvieron una feria campamental, con barracas de tiro al blanco, casetas con churros, dulces, chocolates y se realizaron diversas competiciones.

A la misma hora en el Campo de la Juventud, se celebró la segunda fase del Campeonato de Atletismo. La Asociación de Veteranos de la Organización, presidida por el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Víctor Frago de Toro, y otras jerarquías de la Falange vallesoleña, tuvieron su comida anual reuniéndose cerca de 300 antiguos afiliados a la organización.

A las ocho de la tarde tuvo lugar una velada teatral, presidida por el Secretario Nacional, García Maurilio, y los mandos provinciales. La jornada se cerró con una cena en honor de dicha jerarquía nacional.

MEDINA DE RIOSECO. LA SUPRESION DEL TRAYECTO URBANO DEL TREN DE RIOSECO. — La supresión del servicio del ferrocarril entre las estaciones de Campo de Bejer (em-

palmes con la estación del Norte) y San Bartolomé (afueras del Puente Mayor), crea un problema que ha repercutido hondamente en el comercio e industria locales. Con dicha supresión se impone un doble trasbordo que encarece el transporte, según dicen los comerciantes e industriales. Se piensa reducir una exposición a los Poderes Públicos sobre este problema.

ZAMORA. DECEPCION POR LA ELIMINACION DEL ATLETICO DE ZAMORA. — Los aficionados al fútbol, se muestran muy decepcionados por la rápida eliminación del Atlético de Zamora en la competición de Campeones de Tercera División, al perder en el Estadio frente al Arenas de Guecho. El campo registró la mayor entrada que se recuerda. Había muchas esperanzas de triunfo, pero por nervios y mala suerte no se marcaron los goles necesarios, como que fueron invitadas a desparejar los primeros boletos.

Dos veces la Vuelta a España en Moto Vespa. Don Juan Esteve Vidal, joven industrial alcañino, es, además de un turista acérrimo, un turista acérrimo. Por turismo puro, y siempre a



segunda vuelta a España, sumará de unos 9.000 a 10.000 kilómetros más recorrido. Inició este viaje turístico, el pasado jueves día 31, directamente desde Alicante hasta Madrid, desde donde continuó a Valladolid y Palencia. De nuestra ciudad salió el domingo rumbo a Santander, propiamente a cumplir un objetivo, así disfrutando integrando de las bellezas rurales. Y también, como buen catador de las bellezas paisajísticas, monumentales, históricas y artísticas de nuestra Patria, no abandonó su máquina fotográfica que lleva ya recorridas más de 8.000 interesantes fotografías de los lugares y monumentos por donde pasa.

Pudimos comprobar que la satisfacción que siente este motorista por su recorrido a España, es grande; de ahí su reincidencia en el viaje. Es natural que así sea, dados los encantos de todo sendero que ofrece nuestro país al turista puro; y más, conduciendo una máquina que, como la Vespa comercial, reúne en sí tantas excelencias de solidez, perfeccionamiento, marcha regular y belleza de líneas; pues a pesar de los 100 km. por los caminos, el señor Esteve nos indica que no ha tenido la más ligera avería ni contratiempo técnico; hasta poder comentar, como detalle curioso, que únicamente ha tenido que cambiar la embrieta de la rueda delantera, por el desgaste natural de la misma, debido al largo recorrido efectuado, sin que afectara a dichas cubiertas ni el más leve pinchazo.

Desearnos a este entusiasta vespista, un feliz recorrido y culminación triunfal de su segunda vuelta a España en motocicleta.

MACHO y mula 3 años, superiores, vendense por sobrante ganado. Valeriano Garrido, Villaprovedo.

RUSTICA, se vende, cabida 14 Ha., casa con planta, corrales, cuadra, manzanas, colmenar, bodega, era con caseta y palomar, libre de colono y llave en mano. Para tratar en la misma Carretera del Monte. (Casa Pequeña).

VENDO carro par usado, y ruedas. Mariano Asensio, Villoldo.

SE VENDE un motor con grupo de riego, 3 3/4 H. P. Onésimo Redondo, 4 Bar Quintano.

SE NECESITA pastor, preferible con poca familia. Grijota, Lázaro.

SE VENDE balsa seminueva, 10 kilos, mostrador; remolque. Quinta calle San Ignacio, Otero, Pedro Martín.

SE VENDE moto «Montesa», brío 80, toda prueba. Puente Mayor, Talleres Nano.

VENDO finca pequeña, para recreo o sanatorio. Informes, Mayor Principal, 140, 1.ª Molina.

SE VENDE carro varas, seminuevo, Carretera Agrícola, Carretera Santander.

VENDO parcela 126 m. Informes, portería San Pablo. De 9.30 a 1 y de 9 tarde a 7, Señora Isabel.

SE VENDEN 42 ovejas seleccionadas, en un campo. Juan García, Pedraza de Campos.

VENDO lote abono vegetal. Héroes del Alcázar, 2 Bravos.

Ciento treinta miembros de la Guardia de Franco, de Palencia, visitan El Escorial y el Valle de los Caídos

Madrid.—El domingo, 3 de junio, a las diez de la mañana, esperábamos en el Real Sitio de El Escorial, a los 130 excursionistas pertenecientes a la Guardia de Franco, de Palencia, que a la cabeza, capitán Antonio Plaza, venían a visitar el histórico Monasterio y rendir homenaje al Fundador de la Falange, a la vez que conocer también el colosal monumento que se está levantando en sus inmediaciones, en el paraje de Cuadramuros, llamado el Valle de los Caídos, en recuerdo y honor de los que dieron su vida por Dios y por España.

Pero la llegada de los autocares que salieron de la capital, con afiliados de la misma y de algunos pueblos de la provincia, y otro de Osorno, con los de esta localidad y algunos otros de Herrera de Pisuerga, se retrasó una hora, porque, según nos manifestaron los mismos excursionistas, la Policía de Tráfico ordenó que se desviaran los coches cerca de San Quintín para dejar pasar a los ciclistas y seguidores de la carrera «Vuelta a los Puertos»; pero como el lugar era de mucha pendiente y pronunciada curva y los ciclistas corrían a gran velocidad, dos de ellos se estrellaron contra los vehículos de Palencia, teniendo que atenderlos nuestros paisanos, ya que el choque fue violentísimo y la caída de graves consecuencias para los corredores.

Una vez repuestos de la impresión que les produjo aquel desagradable accidente, reanudaron la marcha, llegando a las once a El Escorial, para dar comienzo a los actos previstos en el programa de la expedición, empezando por montar la guardia de cuatro miembros palentinos de la Guardia de Franco ante la lapida del sepulcro de don Antonio Primo de Rivera. Seguidamente, en el altar del Santísimo, ofició la santa Misa y, al final de la misma, rezó un responso ante la tumba del Fundador de la Falange, y en la que se depositaron las cinco rosas simbólicas de la ofrenda de su vida por la Patria.

En la misma mañana se hizo la primera visita a las dependencias del Monasterio, admirando las obras de arte, cuadros de grandes pintores, y algunos ornamentos y objetos de culto en las Salas Capitulares, hasta la una de la tarde, hora en que terminan las visitas para el público.

Después de haber comido a la sombra de una frondosa arboleda, al lado mismo del imperial monumento escorialense, por la tarde, a las tres, se reanudó la visita al Monasterio y Reales Palacios, saliendo de la sala de reyes e infantes, salas de las batallas, habitación de Felipe II, etcétera, que causaron la admiración y asombro de los expedicionarios, pues en su mayoría no conocían la «ciudad maravilla del mundo».

En los mismos autocares, se trasladaron después al Valle de los Caídos, donde pasaron el resto de la tarde, hasta la caída del sol, que durante todo el día fué escupiendo lentamente a fin de pasar el puerto de los Leones de Castilla antes de que anocheciera, por las dificultades que ofrece la subida y el descenso, máxime en día festivo; de extraordinario tráfico de vehículos.

El Monumento a los Caídos, todavía en construcción, da ya idea de sus colosales proporciones y de su grandiosidad. Tiene acceso por una amplia pista con firme de cemento, con arboleda en forma de arco que, en el centro del valle, sirve de elevado pedestal a la gigantesca Cruz que se divisa desde gran distancia. Los más animosos excursionistas treparon hasta su base por penchosos y pedregales, recordando las escaldadas que hicieron por distintas sierras españolas, tanto o más arriesgadas, y sobre todo, mucho más peligrosas, bajo el fuego enemigo, pues en su mayoría son ex combatientes.

No pudo verse la cripta, horadada en roca viva, pues por ser día festivo se hallaba cerrada, sin haber otra persona que el guarda que vigila los alrededores.

materiales de la empresa constructora. Pero pudieron contemplar la grandiosa escalinata y extensísimas explanadas, ya totalmente pavimentadas y con jardinería, que se extienden ante el gran monumento funerario de los Caídos por Dios y por la Patria, así como el magnífico Monasterio que al lado opuesto de la entrada a la gruta, se está construyendo, mejor dicho, está ya casi terminado, con toda suntuosidad y con los servicios sanitarios, de cocina, etcétera, con arreglo a la técnica más avanzada y que no los superarán los del hotel más refinado.

En fin, la excursión organizada por la Guardia de Franco, de Palencia, resultó a la vez instructiva y recreativa y sirvió para avivar en sus afiliados los sentimientos, tan acendrados en todos ellos, de fidelidad a la memoria de José Antonio y de los gloriosos camaradas caídos, y de admiración al Caudillo, que ha concebido y realizado este magno monumento como homenaje perpetuo a su heroico sacrificio.

Fernán del Valle Ojeda

Bodas de diamante del Colegio del Santo Angel

Lista de donativos recibidos Pro Obsequio-Recuerdo. Doña Concha Fuentes, 100 pesetas; Doña Pilar Pérez de Buj, 100; doña Margarita Zuazagoitia, 100; doña Loreto Nieto, 100; señoita Goya Bartolomé, 100; señoita Concepción Cuadros, 25; señoita Concepción Pescador, 100; señoita Alicia Puebla, 25; doña Margarita Redondo, 400; señoita Maritina Diez, 100; señoita Cristina Minguez, 25; señoita Pilar Pérez, 25; doña Herminia Pedrosa, 500; doña Bonifacia Bravo, 25; hermanas Jiménez Blevos, 30; hermanas Blanco García, 75; doña Juliana Gutiérrez, 25; doña Carmen Doncel, 50; señoita Pilar Bravo Maté, 10; doña Anita Rampa, 75; doña Asunción de la Plaza, 40; señoita Nieves Marcos, 15; señoita Olga Junquera, 190; doña María del Pilar Zarzosa, de Ortega, 50; doña Ascensión Crespo, 50; señoita Olimpia Pérez, 25; señoita Rosario Marcos, 15; señoita Aurora Murga, 50; doña Angelita Gallego, 500; doña Rogelia Bragimo, 25; doña Petra Zuazagoitia, 25; doña Felisa Cabezas, Vda. de Gutiérrez, 25; señoita Felicia Gutiérrez Cabezas, 25; señoita del Paso, 25; señoita Juliana Gómez del Río, 25; señoita Laurentina Soto Moreno, 100; señoita Angelinas García García, 25.

COMISARIA

SANCIONES DE LA NOVILLADA DEL DOMINGO. En la Comisaría de Policía, se nos ha facilitado, para su publicación, la siguiente nota: Por el Gobernador Civil de la provincia han sido impuestas las siguientes sanciones, con motivo de varias infracciones en la novillada del pasado domingo: —Docecientas pesetas de multa a cada uno de los espectadores, don Pedro Rico Rejas y don Arturo Seco Carrancio, por su actitud airada, gestos e insultos a la Presidencia.

—Docecientas pesetas al picador Antonio Romero, por infringir lo dispuesto por el reglamento en la suerte de varas, persiguiendo al novillo hasta el centro del ruedo. —Cien pesetas al banderillero Antonio Checa Herranz, por cortar toros en dos novillos sin haberlos concedido la Presidencia.

—También han sido sancionados varios espectadores, con multas de menor cuantía, por arrojar almohadillas al ruedo durante la lidia del último novillo.

anuncios por palabras

SEGADORAS y guadafadoras «La Hoz», primera marca nacional. Con ruedas de goma o hierro. Fabricación propia. Totalmente garantizadas. Entrega inmediata. Colega y Ortiz de Zarate, S. R. C. Berruete, 12.

TRANSPORTISTAS: La bra a d o r e s: Navamuel vende el remolque mejor construido y más barato. NEUMATICOS, correas de ventilador, correas trapezoidales, Navamuel, Casado del Alisal, E. Teléfono 1937.

PLACAS urralita para tejados, tuberías, accesorios, agujeros, etc. Urralita, Agencia Oficial, José Antonio, 45. Teléfono 1455, Palencia.

COCINAS económicas con encimera pulida, precios de fábrica. Veñas en Maquinaria Urbán, Palencia.

VENDESE 43 ovejas de ordeño, 18 cordovas y un carnero. Husillos: Antonio Cabeza.

VENDO carro de par o de varas, en buen uso, a elegir; máquina sembradora tipo «San Bernardo». En Prómista, Teodoro González.

CONTRATISTAS: Toda clase de materiales de construcción, en el Hortensias.

CONTRATISTAS: Toda clase de herrajes, herramientas, vidrio, cocinas, etcétera. Ferreteria Isasmendi - Margital.

VENDEMOS motores eléctricos y alternadores, varias potencias. Viguetas doble T, distintos perfiles. Ladriños ordinarios, limpios, enteros y medios. «Buick» 7 plazas, motor Canadía. Precios interesantes, David teléfono núm. 2018.

CARROS agrícolas de dos ruedas neumáticas, precios, interesantes. Explotaciones Industriales, Mayor, 242.

REMOLQUES de cuatro ruedas, los mejor construidos, los más baratos. Explotaciones Industriales, Mayor, 242.

GRUPOS de riego, motores todas potencias, s e g a d o r a s, trilladoras, aventadoras, Explotaciones Industriales, Mayor, 242.

GRUPOS para riego y usos domésticos. Bombas varios sistemas. Válvulas de compuerta. Almacenes Maquinaria, Sobrinos de Fide, Diagonal, S. R. C. Palencia.

BRABANTS, gradas, cubresemillas, rodillos, arrobaderas, arados fijos y giratorios con verederos «Triplex». Piezas de recambio. Material avícola, pieles de esmeril, mangueiras, correas, poleas y cojinetes. Almacenes Canadía.

GALILIO. Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias exposiciones.

SEGADORAS Jolpa, ensacadoras, aventadoras, motores gasolina y eléctricos, maquinaria y repuestos en general. Casa Aragón. Carrion de los Condes.

CARNICEROS: vendo corderos, ovejas, machorras, borritos, ganado gordo. Teléfono, 79 - Vicente Marcos. Carrion de los Condes.

CARRO de par seminuevo, vende Juan Delgado, Villaherreros.

REMOLQUES contados y plazos, 10, 15, 20 meses. Tres toneladas, 20.000 pesetas; cuatro, 22.000; cinco, 24.000; seis, 28.000; siete, 32.000. José González, calle Esperanza, 83, Valladolid. Teléfono, 6018.

VENDO carro par; máquinas aventadora segadora. Para tratar, con Teodoro Marcos, en Glezón de Uleza.

PASTOR necesitado de San Pedro en adelante. Pelayo Valles, Villanueva del Río.

AGAVILLADORAS y guadafadoras «La Hoz». Fábricas Ortega y Ortiz de Zaraté, en un alarde de técnica, presentan las máquinas mejor construidas de España. Garantía absoluta. Vealas en nuestra exposición de Carrion de los Condes. Talleres Rodero.

MECANICOS, herreros, grandes cantidades de picorro para segadoras. Tableros, rastros, tornillería, Ortega y Ortiz de Zaraté. Depósito y venta en Carrion de los Condes. Talleres Rodero.

SE NECESITA pastor de San Pedro en adelante. Moisés Gómez, Villamuriel de Cerrato.

¿BUSCA ORIGINALIDAD? En nuestra amplia colección de zapatos para la presente temporada, encontrará la verdadera originalidad LA PALMA Mayor Pral, 142

GUIA MEDICA. Carlos Illera Paisán. Suspende su consulta hasta el 25 de Junio. P. ANDRES G. CUENA. Jefe del Servicio de Medicina Interna de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia, por oposición. R. A. O. S. X. Mayor, 10 y 12. De 11 a 2. Tel. 2488. Dr. J. Mateo Romero. Profesor A. de Clínica Médica de la Facultad de Medicina. Pulmón y Corazón - Rayos X. I. Martínez de Arcozita, 3. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. ALBERTO CASAS. Ha trasladado su consulta a Mayor Pral, 130, 2.ª. Izda. ALFREDO PRIETO VIDAL. ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES. Director del SANATORIO SAN LUIS. Ex Director del Instituto Psiquiátrico de San Roy (Barcelona). CONSULTA DE 12 A 2. CALLE BUENOS, 13-18

